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Изобразительное искусство - средство интеллектуального и духовного развития личности

 И. Ю. Сенаторова 

Познавательная деятельность – это единство чувственного восприятия, теоретического мышления и практической деятельности, которая осуществляется в целостно – ориентационной художественно-эстетической деятельности. Развитие личности в системе образования обеспечивается через формирование универсальных учебных действий. Задача педагога – среди разнообразия форм, методов, средств и приемов обучения выбрать наиболее эффективное, которое в определенных учебных ситуациях создаст благоприятные условия для личностного и познавательного развития учащихся. 
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В Нижегородской области учителя изобразительного искусства имеют выбор работать по одной из 3 программ. 

1.Программа Шпикаловой Т.Я. – которая имеет декоративно- прикладную основу (рекомендована учителям с этим направлением). 

2. Программа Ломова С.П. (Кузина В.С.) – в основе которой лежит академическое рисование (рекомендована учителям, которые работают в этом направлении)

 3.Программа Неменского Б. М. – в основе содержит эмоциональное восприятие искусства. Учителя Нижегородской области в основном работают по программе Неменского. Программа имеет хорошее учебно-методическое обеспечение, в отличие от предыдущих программ, где методические пособия и материалы находятся в стадии разработок. 

Курс программы Изобразительное Искусство /под руководством Неменского Б.М./ 

Свою педагогическую деятельность осуществляю на основе учебного плана МБОУ Гимназия № 14 г. Выксы Нижегородской области, утвержденного Министерством образования и науки Нижегородской области и федеральной программы по «Изобразительное искусство и художественный труд под руководством Б.М. Неменского» для общеобразовательных учреждений. А также, нормативными документами, используемыми в работе являются: Конституция РФ, Закон «Об образовании РФ», БУП 1998г., РБУП 2005, 2006г.г., Образовательный стандарт образования по предмету, Федеральный перечень учебников на 2008-2011 учебный год, тематическое и поурочное планирование.

 Курс Изобразительного искусства в комплексе с литературой, историей, музыкой, МХК и художественный труд призван формировать духовный мир школьника, его нравственность, эстетическую воспитанность. Именно интеграция данных гуманитарных и эстетических дисциплин лежит в основе данного курса и является принципом построения его программы, создает широкие возможности мобилизации разносторонних связей с различными учебными дисциплинами, реализует комплексную систему классных, внеклассных и внешкольных занятий учащихся искусством. Программа курса открывает большие возможности для творчества, как учителя, так и ученика. Методика преподавания изобразительного искусства основана на законах искусства, на законах восприятия искусства.

Изобразительное искусство развивает рационально-логический тип мышления, направлено на формирование эмоционально- образного, художественного типа мышления, что является условием становления интеллектуальной и духовной деятельности растущей личности. 

Приоритетными целями художественного образования в школе являются:

 (Эстетическое, духовно-нравственное развитие, формирование качеств, отвечающих представлениям истинной человечности; 

(Развитие интереса к внутреннему миру человека, способности осознания своих внутренних переживаний.

 (Приобщение к эмоциональному опыту, заложенному в искусстве разных народов. 

Перед учителем возникают вопросы: как совершенствовать учебный процесс? Как добиться лучших результатов труда? Как активизировать деятельность учащихся на уроке?

 Педагогический опыт позволяет выявить возникающие противоречия между:

 - уровнем эстетического воспитания детей, фактическим уровнем художественного развития школьников и требованиям программы;

 -содержанием учебного материала и интересами, запросами учащихся; 

- уровнем развития художественно-образного мышления школьников и уровнем сформированности осознания своих собственных переживаний, своего внутреннего мира.

 Решая эти проблемы, необходимо создать педагогические условия и систему работы через организацию творческой деятельности на уроках и внеурочной деятельности по предмету.

 В результате применения методов, средств и форм эффективной организации урока, использование современных технологий на уроке удается активизировать учебный процессии сформировать устойчивый познавательный интерес к предмету «Изобразительное искусство». 

Закономерен вопрос: что же такое активность? Активностью принято считать отношения учащихся к учению, в изобразительной деятельности этот принцип рассматривается как один из основных. Сознательное овладение знаниями требует обязательной активности и самостоятельности учеников, без чего невозможно эффективное усвоение знаний, овладение умениями и навыками. Если ученик не овладел знаниями, умениями, то нет творчества и индивидуальности в работе. 

Критерии активности:

 - развитие интереса к предмету;

- сочетание систематического контроля за изобразительной деятельностью учащихся с педагогически целесообразной помощью им; 

-воспитание у учащихся веры в свои силы, в свои творческие способности; 

-последовательное усложнение изобразительной деятельности, обеспечение перспектив развития художественного творчества учащихся;

 -обучение языку изобразительного искусства, народного, декоративно-прикладного искусства. Освоение художественной выразительности пластических искусств; 

-целенаправленное, систематизированное использование  искусствоведческих рассказов или бесед, активизирующих внимание ребенка, работу его мысли, его эмоциональную и эстетическую отзывчивость; -отбор произведений изобразительного искусства для изучения;

 -использование на занятиях изобразительным искусством технических средств обучения, особенно видео- и аудиоаппаратуры, и специальных наглядных пособий;

 -введение в урок творческих, импровизационных и проблемных задач; 

-смена видов изобразительной деятельности в течение учебного года (графика, живопись, лепка, конструирование, декоративная работа и др.)

 -сочетание индивидуальных и коллективных форм работы. 

-использование на уроках проектной (исследовательской) деятельности, но при этом надо помнить, что 70% в проектной деятельности это работа преподавателя;

-межпредметные связи изобразительного искусства с другими школьными дисциплинами; -введение в структуру урока игровых элементов и художественно- дидактических игр, использование элементов соревнования.

 Развитие активности школьников к изучению изобразительного искусства, теме урока, учебно-творческому заданию – необходимо условие проявления художественного творчества. 

Уроки изобразительного искусства требуют постоянной активной работы учителя. От активности учителя зависит формирование творческой активности и самих учащихся. На формирования активности детей влияет разнообразие форм, методов и средств обучения.

 Урок искусства в школе для большинства детей – первая осознанная встреча с искусством и художником. Подводя итог урока, необходимо направить внимание детей на анализ своих наблюдений и впечатлений от творчества. При оценке результативности обучения учитывается индивидуальность личности ребенка, его отношения к предмету, самостоятельность, творческие способности, сформированности общеучебных умений и навыков. При выставлении оценки в решении творческих задач отмечаются оригинальность, эмоциональность, художественная выразительность и грамотность. Основной целью занятий изобразительным искусством в общеобразовательной школе является духовное и творческое развитие личности, воспитание грамотного зрителя любящего искусство. 
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