                                       Как  попасть  в  «Артек»?

  Путевки в МДЦ "Артек" выделяются с целью поощрения и поддержки детей, добившихся успехов в следующих направлениях:
· общее образование и наука: победители и призеры муниципальных, региональных, межрегиональных, всероссийских (общероссийских:), международных олимпиад, интеллектуальных конкурсов;
· дополнительное образование и наука:
победители и призеры
муниципальных, региональных, межрегиональных, всероссийских (общероссийских), международных олимпиад конкурсов, смотров, фестивалей, выставок и иных мероприятий в сфере дополнительного образования;
· культура и искусство: победители и призеры муниципальных, региональных, межрегиональных, всероссийских (общероссийских), международных творческих конкурсов, фестивалей, выставок и иных мероприятий в сфере культуры и искусства;
· спорт: победители и призеры муниципальных, региональных, межрегиональных, всероссийских (общероссийских), международных первенств (чемпионатов), спортивно-массовых мероприятий, в том числе по прикладным видам спорта;
· общественная деятельность:
лидеры и активисты детских и молодежных движений не ниже муниципального уровня; школьники, являющиеся авторами разработанных социально-значимых проектов; дети, отличившиеся в социально-полезной деятельности, в том числе волонтеры, заслужившие награды за деятельность в социальной сфере.
     В МДЦ "Артек" могут быть направлены дети в возрасте от 10 до 16 лет включительно (с июня по сентябрь - с 8 полных лет до 17 лет включительно), имеющим группы здоровья: 1-2-3.
           Решение о выделении путевок на каждую смену принимается комиссией Министерства образования Нижегородской области по результатам конкурсного отбора.
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