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   Слоган: Газеты – это секундные строки истории.

Цели издания: информировать гимназистов и их родителей, педагогов, учащихся других школ, городскую общественность о событиях, происходящих в гимназии.

Задачи издания: создавать условия для творческого самовыражения учащихся, учителей и родителей. Ввести детей в мир журналистики, как инструмента для познания мира и средства постижения истин и пути утверждения себя. Научить азам журналистского творчества.

Главное достоинство издания: гимназическая газета это огромное пространство для творчества, самореализации и воплощения всех идей и замыслов. Работа в редакции позволяет учащимся расширить свой кругозор, общаться с разными людьми и отстаивать свои литературные таланты. Это не только статьи о жизни школы и произошедших событиях – на страничках газеты гимназисты имеют возможность поделиться всем, что волнует и интересует, показать себя как творческую и образованную личность. Именно гимназическая газета предоставляет исключительную возможность для общения между поколениями установлению между взрослыми и детьми тесных отношений,  которые основываются на взаимопонимании, взаимоуважении и творчестве.

Портрет издания: жизнь в гимназии насыщена многочисленными событиями, одно интереснее другого. Хочется обо всём рассказать, выразить своё отношение к происходящему. Наши журналисты пробуют себя в разных жанрах: эссе, очерк, интервью и др. Стать журналистом может каждый. 

Работая в газете,  ребёнок отдаёт частичку своей души, своего тепла, делясь счастьем, радостью со сверстниками. « Гели» – обозначает солнце, «Я»  - это ты, я, все мы вместе: гимназисты, педагоги, родители. Газета, стала тем солнышком, которое дарит тепло и объединяет всех. Как в калейдоскопе, чередуются все события, происходящие в гимназии, проблемы, волнующие всех, находят на страницах газеты.

В каждом номере в рубриках «Репортаж с места события», «Коротко о главном», «Знай наших» - мы рассказываем о себе. Рубрика «Творенья» отражает наши первые шаги на литературном поприще. 
Много интересных репортажей про молодёжную жизнь, современные направления в музыке, субкультуру и моду.

В конце каждого учебного года выпускается  номер с вкладышем, посвящённый выпускникам года. Каждый номер газеты радует читателей фотографиями, иллюстрациями, рисунками. Своей отличительной чертой мы считаем дизайн газеты. Постоянное стремление к совершенствованию, поиску новых подходов к выпуску издания, расширению партнёрских связей, открытию новых имён и творений – всё это даёт возможность повысить престиж периодического гимназического издания, создать образ газеты, позволяющий выйти на новый уровень информационного потока.

Проблемы:
Самое  важное то, чтобы газета по-прежнему оставалась источником информации и средством самовыражения учащихся, учителей и родителей, результатом их активного сотрудничества. В связи с этим необходимо рассмотреть следующие вопросы: 
- выпуск второго сборника стихов, альманахов, сборника материалов научно-практической конференции учащихся гимназии.

создание гимназического пресс-центра.
У гимназии нет своей базы, чтобы воплотить всё это в жизнь. Реализация этих планов требует определённых финансовых затрат. Мы прикладываем все усилия, чтобы активно развиваться в этих направлениях. 






